
     Zuchtbuch für Leistungsfragen des LV- Rheinischer Rassegeflügelzüchter im BDRG 
 
 
 
 
               Protokoll der Herbstversammlung des ZB-Rheinland vom 03.10.2025 
                                            „Alte Dreherei“ in Mülheim/Ruhr 
 
 
TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Anwesenheit der Zuchtbuchmitglieder 
 
Der ZB-Obmann Markus Teuwsen eröffnete um 10:20 Uhr die Herbstversammlung und begrüßte 
die anwesenden Mitglieder. Ein besonderer Gruß ging an den LV-Vorsitzenden Ulrich Krüger sowie 
an unsere LV-Jugendleiterin Ingrid Geurtz. 
Entschuldigt waren: Wilma Oesterwind, Peter Miebach, Rolf Scheidweiler, Lea Niwa, die ZG 
Klophausen. 
Die Neuaufnahmen Günter Baumgarten (Januar 2025), Ece Nur Kalayci und Patricia Ober stellten 
sich kurz vor und wurden herzlich aufgenommen. 
 
TOP 2: Annahme der Tagesordnung 
 
Die TO ist allen form- und fristgerecht zugegangen. Sie wurde in der verfassten Form einstimmig 
angenommen. 
 
TPO 3: Totengedenken 
 
Der ZB-Obmann gab gekannt, das uns bis zum Zeitpunkt der Herbstversammlung kein ZB- 
Mitglied verlassen hat. 
 
TOP 4: Verlesen und Genehmigung der Niederschrift von der JHV 2025 in Voerde 
 
Da das Protokoll der JHV auf der Homepage des ZB-Rhld. abgespeichert wurde, wurde auf ein 
Verlesen der Niederschrift verzichtet.  Das Protokoll wurde in der verfassten Form genehmigt. 
 
TOP 5: Jungtierbesprechung und Züchterschulung 
 
Von unserem PR Friedhelm Overdiek wurden folgende Rassen begutachtet bzw. bewertet und im 
Kreise der Mitglieder auf Vorzüge, Wünsche und Mängel hingewiesen. 
Heinz a.d.Keller:  2,2 Zwerg-Wyandotten, silberhalsig gebändert. 
Ece Nur Kalayci:  1,2 Zwerg-Seidenhühner, weiss mit Bart. 
Frank Rheims:      1,2 Zwerg-Seidenhühner, blau mit Bart. 
Stefan Sommer:    1,2 Sperber, gesperbert        1,1 Bergische Schlotterkämme, gesperbert. 
Patricia Ober:        mehrere Niederrheiner in den Farbschlägen blau, schwarz und Splash. 
Tobias Günnel:      1,3 New Hampshire, goldbraun. 
Kerstin Eilitz:        0,1 Vogtländer, blau-grau-goldgezeichnet. 
 
TOP 6: Zuchtstammschau 2025    ---- ein Blick in die Zukunft ---- 
 
Die ZB - Mitglieder treffen sich am 08.11.2025 um 08:00 Uhr in der Einsatzhalle Ottersweg 6 in 
Kevelaer zum Aufbau der ZB-Stammschau 2025. Es soll, wie schon 2024 ein Info-Stand aufgebaut 
und von den anwesenden ZB- Mitglieder betreut werden. Ein Schaubrüter mit Wachteleiern soll im 
Bereich des ZB aufgestellt werden. Da eine Eierbewertung auf lange Sicht vorbereitet werden muss, 



wird sie auf 2026 verschoben. Am Tag des Einsetzens der Zuchtstämme hängt Markus Teuwsen den 
Meldekasten für die Abstammungsnachweise im Bereich des ZB auf. Hier können auch weitere ZB- 
Unterlagen eingeworfen werden. 
 
TOP 7: Abgabe der Zuchtbuch-Unterlagen und Abstammungsnachweise 
 
Es wurden noch einige Zuchtbuchunterlagen abgegeben. Markus verteilte einige Stallplaketten von 
2024. Der ZB- Obmann erklärte die Abstammungsnachweise und Leistungsnachweise für unsere 
neuen Züchterinnen. 
 
TOP 8: Termin JHV- Zuchtbuch 2026 bei Heinz Nießen in Stolberg 
 
Die JHV 2026 ist auf den 26.04.2026 bei Heinz Nießen in Stolberg datiert. Die JHV 2027 findet in 
Essen bei Peter Miebach statt. 
 
TOP 9: Anträge 
 
Bis zum festgesetzten Abgabetermin gingen keine Anträge beim ZB- Obmann ein. 
 
TOP 10: Verschiedenes 
 
Der LV- Vorsitzende Ulrich Krüger erläuterte noch einmal Ausstellungsbedingungen auf einer HSS. 
Möchte der Jungzüchter als Teilnehmer auf einer HSS in der Seniorenklasse teilnehmen, muss er 
volles Standgeld bezahlen. Stellt er in der Jugendabteilung seine Tiere aus, zahlt der Jungzüchter 
das Standgeld für Jungaussteller. Weiter gab Ulrich Krüger gekannt, dass schon einige Helfer aus 
dem LV ihre Hilfe beim Aufbau der LV- Ausstellung zurückgezogen haben. 
Markus Teuwsen möchte bei der nächsten ZB- Herbstversammlung uns mit einem Vortrag 
verwöhnen. 
Nach einem gemeinsamen Mittagsessen und einigen Züchtergesprächen beendete der ZB- Obmann 
Markus Teuwsen um 13:25 Uhr die Herbstversammlung und wünschte allen eine gute Heimfahrt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                    ZB- Obmann                                                          Schriftführer 


